



# 鲲鹏私房茶 · 茶节快报

本报与信阳鲲鹏茶叶科技开发有限公司联办

信阳晚报

2015.4.23 星期二 责编:付宇峰 创意:杨国华 质检:尚青云



专版 B3

## 信阳高新技术产业开发区——

# 三区同建基石 一体发展绘新篇

李雁峰 闫崇晖

近年,信阳高新区在市委、市政府的正确领导下,坚持产业集聚区、高新技术产业开发区和电子信息产业集聚示范区“三区”同建、一体开发,积极打造千亿级电子信息产业集群,争创国家级高新区,全区经济社会呈现协调快速健康发展的良好势头。

### ——高新区名片——

信阳高新技术产业开发区(以下简称“信阳高新区”)位于信阳市中心城区东部,规划面积 11 平方公里,实际控制面积 73.32 平方公里,其前身是 2004 年建区的信阳工业城,目前,已发展为集高新技术产业开发区、电子信息产业集聚示范区和产业集聚区于一体的新型工业城区,与信阳电子信息产业集聚示范区和信阳市产业集聚区套合运作,“三区”同建、一体开发。

### ——数说发展——

2014 年,全区 GDP 完成 29.7 亿元,增长 14.4%;规模以上工业增加值完成 21.6 亿元,增长 17.2%;城镇以上固定资产投资完成 91.0 亿元,增长 21.2%;外贸进出口完成 3555 万美元,增长 266.7%;财政总收入 1.3 亿元,增长 21.9%,地方公共财政预算收入 6989 万元,增长 22.3%。截至 2014 年年底,拥有市场发展主体 446 个,工商项目 286 家,规模以上企业 88 家。

### ——大事记——

4 月 14 日,信阳市产业集聚区荣获“2013 年度河南省先进产业集聚区”称号。

5 月 12 日,陆骐电子项目进入试产阶段。达产后,年产智能影像模组 1000 万件(套),产值 2500 万美元。

6 月 30 日,深圳手机产业园开工暨首批企业入驻新闻发布会举行,首批入驻的 8 家企业开工建设。

7 月 15 日,天扬光电完成第三期建设,由 2011 年的 1 条生产线扩充为 23 条主辅生产线,尺寸涵盖 7 英寸至 52 英寸,液晶模组年产能达到 850 万片,产值 15 亿元。

7 月 21 日,信阳首航通信车载导航及智能终端项目开工新闻发布会举行。该项目总投资 3 亿元,达产后,年产值 10 亿元。

8 月 18 日,博仕达通信正式投产。该项目总投资 4 亿元,达产后,年产智能手机 200 万部,手机液晶模组 3200 万片。

9 月 6 日,信阳高新区被中国通信工业协会授予“中国手机产业基地”称号。

### 两个目标一起创

信阳高新区积极推行“‘三区’同建、一体开发”的发展理念,确定了近几年的两个发展目标:争创国家级高新区和打造千亿级电子信息产业集群。

全区上下围绕“两个目标”统筹谋划各项工作。积极推进开放招商,坚持实施集群引进,不断明晰产业定位,着力加快延链补链。通过利用省、市招商平台,在“中国光彩事业信阳行”活动中签约项目 13 个,总投资 150.5 亿元。持续实施“四一”招商行动,深化与深圳手机行业协会、河南伯皇实

业有限公司的合作,仅通过深圳手机行业协会就引进企业 56 家,已签约入驻手机产业园企业 10 家。手机产业园计划投资 150 亿元,引进 100 家手机及配套企业,所有项目达产后实现主营业务收入 500 亿元;河南伯皇实业有限公司总投资 60 亿元,分 2 期打造伯皇 IT 产业园,达产后可实现主营业务收入 300 亿元。在电子信息主导产业中,进一步明确智能通信终端和智能显示终端两条核心产业链。同时,发挥行业协会和入驻企业以商招商作用,不断延伸、补充、强化产业链。

### 两场硬仗一起打

2014 年,信阳高新区继续对新开工和续建项目,实行“一套班子,两项任务,跟踪督察、实行问责”的工作机制,积极推进落地项目建设。将手机产业园和伯皇 IT 产业园两个重点项目当作硬仗来持续攻坚,采取集中人力、财力、物力的方式坚决打胜。

信阳高新区积极落实项目的组织协调、手续办理、进度督促、督察问责等相关主体责任,从而使项目建设快速推进。

高新区管委会先后实施了中环跨京港澳立交桥和东延长线建设,5 公里的高压线迁改工程,产业园区主干路网建设,供排水管网全面覆盖等涉及产业园建设的重要基础设施建设,落实了生

产要素、征拆安置等保障任务。

目前,手机产业园生产基地已有 10 家企业开工建设;伯皇 IT 产业园一期工程 6 栋标准化厂房,3 栋职工宿舍,6 栋物流厂房基本建成,二期工程前期工作已启动。

两个产业园项目迅猛推进的同时,也带动全区项目建设进一步提速。2014 年,全区谋划新开工和续建项目 66 个,推动了首航通信、图丽光学、信本电子等 18 个项目开工建设,促成了博仕达通信、陆骐电子、河信丰科技等 15 个项目建成投产,为辖区电子信息产业的整体发展起到了较好的辐射带动效应,呈现出互为支撑、互为配套的良好态势。

### 两个轮子一起转

近年,信阳高新区管委会适时调整战略,坚持一手服务招商项目落地、建设、投产,一手服务投产项目达产、经营、扩容,坚持“两个轮子一起转”,即在经济运行和开发建设两个方面不断完善和提升服务水平,不但要一起转,还要转顺畅。

在手机产业园和伯皇 IT 产业园等重大项目的选择和布局上,通过精心谋划、科学论证,保证项目规划与集聚区发展规划、城市建设总体规划和土地利用总体规划等规划的有机衔接。加快完善水、电、气管网建设,确保项目所需。全年共组织招拍挂供地 18 宗,为 20 家企业审批办理了国有土地使用证。积极解决资金问题,完成资

本市场融资 18.6 亿元。全年向辖区用工企业推荐就业 2600 余人,有力地保障了辖区企业正常生产和用工需求。

不断增强科技创新驱动能力。高新区实施了创新驱动发展战略,全区拥有省级以上高新技术企业 4 家,市级高新技术企业 9 家。企业引进硕士研究生 36 人,博士 9 人,区内企业目前取得了 100 多项自主知识产权和产品专利。

新常态面临新挑战,新挑战带来新机遇。回眸过去,高新区激情满怀;展望未来,高新区踌躇满志。我们相信,在“三区”同建、一体开发大战略的引领下,信阳高新区必将运势腾飞,明天一定会更加辉煌灿烂!



天扬光电液晶模组生产线



智能手机生产线



手机 CTA 测试设备实验室



企业服务广场职工公寓



电子产业孵化园。宋志华 摄